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emszefközi 
ascizmnus 
Mussolini az olasz fascizmus meg- 
emtője és népének diktátora, sza- 
0s politikai nyilatkozatban han- 
mtatta, hogy a fascista mozgalom 
m exportcikk. az kifejezetten olasz 
peciálitás, amely egyedül csak az 
Hasz nép üdvözülésére készült és azt 
emmiféle más náció nem sajátit- 

ÁAz utóbbi időben nagy változá- 
uk észlelhetők a Duce politikájában. 
Mussolini ugy gondolja, hogy az 
olasz politikai konszolidációt márt 
térle és Itália gazdasági fejlődését 
sak ugy biztosithatja tovább, ha 
tülső segitségre támaszkodhatik. Ke- 
es tehát egy fix piacot Közép-Euró- 
pában, ahol aztan az olasz gazda- 
sgi termékek jó és biztos kama- 
ozáshoz juthatnak. Erre a bőséges 
kamatáldásra legalkalmasabb terület- 
nek Magyarország látszik, tehát első- 
orban Magyarországgal keresi a 
lazdasági kapcsolatot, azzal a szá- 
mitással, hogy ezt később Ausztriára, 
Bulgáriára és talán Németországra 
b kiterjesztheti. Ezek a gazdasági 
ülelkezések azonban nem lehetnek 
eljesen politikamentesek. A mai 
tvaros és válságos légkörben őszinte 
Wilt beismeréssel alig 
ményhez jutni s csakis az álarc 
segit, a megtévesztő jelszavak és 
wak a demagógia gyümölcsöztet- 
heti reitett szándékait. Így jött rá a 
nlemes Duce, hogy a fascizmus még- 
sem lehet csak olasz speciálitás és 
sokkal célszerübb, ha exportcikkét 
vlloztatja és a tfascizmust, mint olyat 
lemzetközivé teszi. 
Elvégre, ha a szociáldemokrácia 

Wvált nemzetközinek és ha az orosz 
olsevizmus életképes, mint nem- 
*iközi mozgalom, miért ne lehetne 
1 fascizmust is nemzetközi funda- 
mMentumra épiteni? Így bizonyára 
ünyebb Franciaországot sakkban 
tania és biztosabb az adriai he- 
monia, igy sokkal intenzivebb le- 

74 az a propaganda, amely az olasz 
Hágbirodalmi álmok megvalósitá- 
Mra törekszik. 
A nemzetközi fascizmus tehát, mint 

alegyőzött államok barátja jelent- 
ezik a napi történelem szinterén. 
Németország, Auszíria és Magyar- 
Vzág felsegitésének, félrecsuszott 
iniszta mozgalmainak, imperialista 
, gyainak és hatalmi törekvéseik- 
ek elismerésével rántja őket a 
uce karjaiba zárja és kap- 
eelja be az olasz imperializmus 
dekszférájába. 

A legyőzött államok nemzeti moz- 
mai az olasz hatóerők nyomá- 
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lehet ered- 

PÁRIS. A nyugatfranciaországi 
Angors közelébem ismeretlem 

tettesek Merriot 
simeket felrobbantották. A mi- 

niszterelnmök Nantesban Bretagne 

Franciaországhoz való csatlako- 

zásának 400-ik évfordulójám em- 

léktábla-avatásom vett részt s ez 

Cluj.Kolovár. Vasárnap D. R. loa- 
nifescu munkaügyiminiszter Kolozs- 
várt járt és részvett a Kisiparosok 
Szövetségének kongresszusán, ame- 
lyet az Ipartestület székházában tar- 
tottak meg. A minisztert Moldovan 
Anton iparfestületi elnök üdvözölte, 
majd megválasztották a kongresszüs 
vezetőségét. Elnök lett Al. Samoila 
bukaresti kisiparos, alelnök pedig 

Csiszár Lajos épiítész, Marosvásár- 
helyről. 
Áz első előadó Moldovan Anton 

ipartestületi elnök volt, aki a munka- 

kamarákról szóló törvényt kritizálta 
éles hangon és erélyesen tiltakozott 
az ellen, - az iparosság helyeslése 
mellett, - hogy az ipartestületeket 
beolvasszák a munkakamarákba. 

Dr. Blaga Aurél, az ipartestület 
jogtanácsosa lendületes beszéd ke- 

rfetében ismertelte az erdélyi iparos- 
ság szörnyü helyzetét. Az iparosság 

leszegényedett, tulterhelték adóval, az 

adóvégrehajtók kiméletlenül elviszik 

a wunkszerszámokat is az adó fe- 

jébe, habár ezt a törvény kifejezetten 
üllja és az iparos, akit minden ke- 

reseti lehetőségétől megfosztottak, 
azon dilema előtt áll, hogy vagy 

felakasztja magát, vagy koldulni 

megy. 
Drasoveanu Péter a kenyérbélyeg 

vonatja előtt a ] 

utja előtt kisérelték meg a dina 

eo e 

jépes merenylet Herriot 
Irancia miniszterelnök ellem 

mit-merényletet a pálya ellen, személyt őrizetbe vettek. A ható- 

ahol vonatának át kellett halad- 

mi. A merényletet a vasuti őr 

ébersége elháritotta a különvo- 

nat megállitásával. Merriot ötvem 

perces késéssel folytatta utját 

Nantesba. A pályát még nem ál- 

Htották helyre. Nantesban külön- 

böző szállodákbam több mint tiz 

ságok gyanuja a bretagnei aunto- 

nómistákra irányul. Nagy erély- 

lyel kutatnak egy gépkocsi után, 

amelyet a robbanások idejém a 

szinhely közelében láttak. Leb- 

run elnök szerencsés menekü- 

lése alkalmából üdvözlő távira- 

tot intézett Merriothoz. 

GG GGGG 

Demagógia, vagy igazság? 

körüli igazságtalanságokat tette szóvá, 
mig Fehér Józset a képesitési illeté- 
kek leszálliiását követelte, Harmer 
Oszkár pedig az ellen tiltakozott, 
hogy a fegyenc munkával konku- 
ráljon a becsületes iparossal. 

D. R. Joanifescu miniszter nagy 
beszédben válaszolt az összes pa- 
naszokra, amelyekre radikálisabb or- 
voslást igért, mint amilyentaz iparosok 
kértek. Ha miniszteri igéreteknek 
csak fele is beteljesedik, akkor tény- 
leg jobb napok fognak a nyomorgó 
erdélyi iparosságra viradni. 
A munkaügyi miniszter a kon- 

gresszus után résztvett a Gambri- 

Példdásrendben zaj- 
lot le a kolozsvári 
diákok repizió-el- 
lenes gyülése 

Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári di- 
ákság nepes gyülést tartott vasárnap 
délelőtt a Corso moziban. A gyülés 
tárgya a revizióellenes mozgalom 
volt. Catuneanu, Ghibu Marin 
Stefanescu professzorok, Dr. Goci- 
man Aurel és dr. Vidican tartottak 
beszédeket, amelyek elhangzása után 
1ués példás rendben szétosz- 
ott. 

sára ismét egy olyan beteg irányba 
sodródtak, mint amilyen a világhá- 

boru előtt vezette a magyar feudá- 

lis politikát, mint amilyen meg- 

hozta Magyarország szörnyü tragé- 

diáját. 
ÁA történelem az ismétlések lán- 

colata, Nagyon félünk a mult meg- 

ismétlődésétől, éppen ezért óva int- 

jük a legyőzött államok népeit a 
kalandos vállalkozásoktól és külö- 
nösen az olasz fascizmussal 
való kacérkodástól. Intjük a dema- 
góg államférfiakat is attól, hogy 
tüzzel játszanak, mert az elnyomó 
diktaturák előbb-utóbb felrázzák a 
népi szenvedélyeket és ez a tüz el- 
sősorban őket fogja felperzselni. 

Joanifescu munkaügyi miniszfer Ko- 

lozsvárf föbbef igérf, mini amennyii 

a panaszkodó iparosok kérrek 
nuszban rendezett banketten, majd 
tisztelgő látogatást tett Vaida Voevod 
Sándor volt miniszterelnöknél, aki- 
nek társaságában felkereste a Cos- 
mutza szanatóriumot, az orthopéd, 
a női kórházat, majd pedig a zsidó- 
kórházat. 
A zsidókorházban Dr. Sebestyén 

Józset, a kórház egyik alapitója üd- 
vözölte az előkelő vendégeket, akik 
a kórházban tett látogatás után elis- 
merésüket fejezték ki afelett, hogy a 
mai nehéz visszonyok mellett is, a 
zsidókórház felekezeti különbség nél- 
kül áll a betegek rendelkezésére. 

amamaglg anaaanam 

Hitler uj audien- 
ciára megy Hinden- 

Durgboz 

Berlin. Hitler, akit szombati audien- 
ciája után már mint kancellárt köny- 
velt el a német közvélemény, még 
mindig nem kapta meg kinevezését. 
Hitler kedden, vagy szerdán ujra 
audiencián jelenik meg az elnöknél. 

Aprilisban kezdődik 
azujköltségvetési év 

Bukarest. A minsztertanács egy 
igen ügyes ötlettel megoldotta azt, 
hogy ne kelljen télviz idején tiszt- 
vtselő leépitéseket végrehajtani, El- 

határozták, hogy a költségvetési év 
ezentul áprilisban kezdődik és áprili- 

sig tart és igy 1933 áprilisig még 

az idei budget kerete marad meg. 

Az uj költségvelés keretében fog 
sor kerülni a tisztviselő leépité- 
sekrel 

elül kotozsvAn, 103z NIVEMBEK 72. 
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Ujdons 
MAI VILAG 

ági 
anes év.e 

Irta : Kakasy Endre. 
Kissé merész és önkényes volna 

a kávéházat jelentőségben a könyv- 
nyomtatás mellé állitani, de viszont 
az is igaz (legalább is ami napjain- 
kat illeti) hogy a kávéház társadalmi 
és politikai szerepe messze tulnőtt 
azokon a kereleken, amelyek karak- 
terisztikuma a gőzőlgő fekete és az 
emésztést elősegitő adoma volt. A 
kávéház tényezővé rukkolt elő és ezt 
leginkább Bukarestben nyilik alkal- 
mam megtigyelni, ahol ezt az intéz- 
ményt csak nemrég honosította meg 
néhány élelmes vállalkozó. Voltak 
ugyan kávéházak itt is (a Capsa pél- 
dául már közel 30 éves multra te- 
kint vissza) de nem abban a formá- 
ban és abban az értelemben, ahogyan 
közel- és távolnyugaton élt és virág- 
zott. Inkább várótermek voltak ezek 
a kávéházak, ahol olajbogyó és cujka 
mellett agyon lehetett ütni azt a fél- 
órát, ami két miniszter fogadási órája 
között mutatkozott. Nem voltak asz- 
taltársaságok, törzsvendégek és hiány- 
zott külőnösképpen a kávéházi ven- 
dégeknek az a tipusa, amelyet Kávéházi 
Konrád néven jelölt meg a plaszti- 
kus budapesti argot. Nos, most hál 
Istennek Bukarest is igyekszik pó- 
tolni - dicséretre méltó bugalom- 
mal - ezt a nagy hiányt. Vannak 
már Kávéházi Konrádok, akik szédü- 
letes iramban fejlődnek fel a köz- 
hangulat vezető poziciójába. Nagy- 
szerü tehetséges fiuk ők, akik délu- 
tánonként fantasztikus tervekkel ruk- 
kolnak elő a román-szovjet szerző- 
déssel kapcsolatban, akiknek hatá- 
rozott véleménye van az intflációról, 
akiknek minden mellényzsebe tömve 
van hélpecsétes intimitásokkal. Ők a 
főpapok, akik a „turceasca" illatos 
páráiból országos titkokat olvasnak 
ki és enunciálnak a buzgó hallgató- 
ság előtt. Mert az is van már. Hiveik 
serege napról-napra nő s velük együtt 
terebélyeskedik a kávéház forgalma. 
Ezidő szerint három kávéházról tu- 
dok, de érlesülésem szerint megnyi- 
tás előtt all egy negyedik, sőt ötödik 
is. Konjunktura mutatkozik itten s ha 
nem csalódom: elsősorban az eddig 
háttérbe szoritott gondolat és csak 
másodsorban a kávés ipar konjunk- 
turája. 

Mert történtek eddig is kisérlete-! 
zések, amiket rendesen csirájában 
fojtott meg az érdektelenség. S ez 
érthető is volt. Azon a nehány noto- 
rius álmodón és más nemes vagy 
kevésbbé nemes fajsulyu semmitevőn 
kivül, ugyan kinek volt ideje a már- 
ványasztal mellett saját magával, vagy 
pláné a világ sorsával foglalkozni. 
Az üzlet őfelsége szigoruan kordában 
tartotta rabszolgahadát, hajtotta őket 
besszen-hosszon keresztül ujabb és 
ujabb izgalmak, csalódások, győzel- 
mek, reálitások és fantasztikumok 
felé. Ám jött az idő, amikor a rab- 
szolgatartó kezéből kihullott a kor- 
bács s a rabszolga köré kétségbeejtő 
csend sürüsödött. A perspektivák 
pedig, mint összetákolt szinházi disz- 
letek omlottak le a minden utát, min- 
den menekülést elzáró örvénybe. S 
amint Krisztus ott a puszta kietlen- ségében szembetalálta magát a Sá- 
tánnal, ugy ébredt meg minap az Em- 
ber, a pénz elapadt konjunkturájának 

esoes 

solásra a 

juthatnak hozzá : 
2 női kalap és egy babos fátyol 

Victoria"t kalapszalonból Wes- 
selényi ucca 21. 

1 ébresztőóra az „Orakirály"-tól, 
Széchenyi tér 11. - Aranyért, 1 
legtöbbet fizet. 

1-szeri villanyondolálás a többszö- 
rösen kitüntetett N. A, M gép. 1 
pel Reszling hölgyfodrász sza- 
lonból, Regele Ferdinand 30. 

2 pár cipótalpalás és 2 pár cipő- 
sarkalás az olcsóságáról elis- 
mert „Radió Express" gyors- 
talpaló üzemtől, Széchenyi-tér 
16. szám 

1 aranyéremmel kitüntetett Perlot 
féle fogtisztitó garnitura 

1 teljes életre szóló jóslás (Horos. 
kop) psyhografologia - astro " 
logia alapján Prof. 1 V. Eran- 
cisc grafologustót Claj, Tordai- 
ut 8 szám. 

1 izletes tórta Kovács cukrázdá- 
ből Széchenyi-tér 37. szám. 

10 drb (4t33) kádfürdőjegy 
Erzsébet-fürdőbe (Apdcza u. 1). 
Nyitva reggel 6 órától este 9-ig 

fejeket és behozni a Mai Világ 
gyenes tombolajegyekre cserélik be. 

akik 

cseréli ke- 
vés pénszéri ge 

Calea Regele Ferdinand 32. 

szitve 

rász szalonból. 
járat 
árak ! 

Tombolajátékunkon teljesen ingyen vesz részt minden olva-- sónk, csak a már kiolvasott lappéldányokról kell levágni a lap- 
kiadóhivatalába, ahol azokat in- 

A nov. I4.-én kezdődő tombolajátékankon résztvehetnek, 
összegyüjtik a nov. 14-től dec. 14- ig a lapfejeket, 
Ezeket a lapfejeket dec. 17-ig kell behozni a kiadóhivata- 

lunkba, amely dec. 18.-án huzza ki a szerencsés nyertesek szá- mait. Vegyen ön is részt a tommbolajátékankon. 

Törött, ócska és meguni gramofonlemeze Be LEMEZCSEÉRE 2a 

EGY HIZOTT DISZNŐ 
és több értékes tárgy kerül kisor- 

Mai Világ' december 
18-iki ajándék tomboláján 

A „Mai Világ" ujabb ingyenes tombolajátékot rendez dec. 
18.-án az előrizetők és állandó olvasói között, 
e révén értékes ajándékokkal kedveskedjen azér 
amelyet lapunkkal szemben nyilvánitanak. 

Ez alkalommal olvasóink a következő 

hogy olvasóinak 
ada szereletért, 

értékes ajándékokhoz 

2 pár kiváló „Elbit" márkáju hó. 
cipő (1 szövet és 1 gummi) 
„Talpa" áruháztól, Wesselényíi- 
ucca 9. szám. 

drb 10 számu borotváló bérlet- 
jegy a fővárosiasan berendezett 
„Venus szalonból, Jókai u 11a. 

drb férfi zsebóra 3 évi garan- 
ciával és 1 férfi óralánc „Or- 
low tól, Főpostával szemben. 

Tánctanfolyam a közkedvelt Jám- 
bor Lajos tánctanárnál, Farkas- 
ucca 7, földszint (Székelytár- 
saság helysége.) 

1. drb ezüst nyakiánc tetszés sze- 
rinti ezüst medállal a „Record" 
ekszerész és aranybeváltó cég- 
től Calea Victoriei 1. 

„Express" 

pár 3-4 éves gyermek részére 
barna cipő mérték után elké- 

gyorstalpaló 
üzemtől Regele Ferdinand 69. 
(Marianummal szemben). 

1 drb. 10 számu :bérlet ondolá- 
lásra Matlák György hölgyfod- 

főtér 12 (Be- 
Kismester-utca). Olcsó 
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szikes partján egy kellemetlen urie ber társaságában, akihez már Goelh 
nek is szerencséje volt s aki Szav 
hihetők állitása szerint - megrögza 
agglegény létére - szarvakat h0 
a homlokán. 
Nem hiszem, hogy tévednék, 

azt állitom, hogy e kellemetlen 
biztatására telnek meg ismét a hi 
véházak. Csak bukaresti példá 
hivatkoztam, de gondolom e 
jelenség észlelhető az egész világo 
S nem is a kávéház fontos az egés 
ben, hanem az Ember, a szürke ( 
jelentéktelen, a megtorpant és ö 

kietlenségtől, fél az elhagyatota 
furiáitól és félelmében legálább 
ját hangját akarja hallani. És szónm 

kol és véleményt nyilvánit, dalol 
fülyörész az ő ismét megtalált lelkő 
nek hangjain mint a gyermek a 
télben. Aki leszólja Hoovert, igaza 
ad Herriofnak, vitáz a szovjet tervi 
és lehordja a miniszterelnököt 4 
mindezt azért, mert élni akar és fel 

támadni a abban a nagy közösség 
ben, aminek a kávéház kicsinyie 
képe, s amit ugy hivnak emberisé 
MGCSGGZG 

Uj Magyarok 
Dr. Fényes Samu, az Európa 

szerte ismert kiváló magyar iró é 
szociológus Bécsben „Uj Magyarok 
cimmel egy nyomdailag izlésese 

7 előállitott folyóíratot adott ki. A 
„Uj Magyarok" nagy tehetségü fő 
szerkesztője köré Európa, de külö 
nösen az utódállamok legjabb puobli 
cistái sorakoznak. A program az 
amelyet Fényes Samu már évtize 
dek óta hirdet a társadalmi fejlő 
dés szolgálatában, nemcsak a ma 
hanem a holnap méreteinek a Éel 
tárásával. Egyrészt 
az, amelyet az „Uj Magyarok" gár 
dája végez, másrészt eleven pt0 
paganda a mai világválsággal szem- 
ben a szükségszerű uj termelési 
világterv megvalósitásáér és azon 

szellemi megujhodásért, mely nél- 
kül a holnap történeime el sem 

képzelhető. Az utódállamok magyat- 
sága nagy örömmel fogadja D. 
Fényes Samu dicséreles munkáját, 
mérlegeli utmutatásait és lelkesen 
csatlakozik célkitüzéseihez. Az , 
Magyarok" előfizetési tábora bizo 
nyára tekintélyes lesz Romániában 

.
 

tas 
is, ahol a kurzusideológia net 

Ciuj, Piafa Unirii i4. 

1 

Mz verhetett gyökeret és minden gyülő 
let-szitás dacára az emberek keresi 
az egymáshoz való közeledést 6 
megértést. 

Lakatos és vil 
lanyszerelési 

munkálatait me végeztesse el mi 
ajánlatot nem kér a 

Jókai-utca 7. sz. 
alatt modernül berendezett üzemtől. oy 
ződjön meg jó munkánkról és olcs 

árainkról. 
Ablak és üzletredőnyök speciá 

lis javitása. 
f 

Hirdessen a 

magával vitázó Testvér, aki te 

bányászmunka 

Mai Világ-ban 

olya: 

tünte 
tetni
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Az utadó törvény életbeléptetésé- 
4 i - mint ismeretes - a kormány 
4 bb országut átépitésére különböző 
földi és külföldi utépitő cégekkel 

negállapodást kötött. Ezeknek az 
maknak egyrésze már készen van, a 
másik része pedig épités alatt áll, 
nig több utvonal átépitése csak ta- 

vasszal fogják megkezdeni. 

A már kész és eddig átvett ut- 
vonalak, illetőleg vonalszaka- 
szekkal kapcsolatban szakkörök 

részéről komoly panaszok hang- 
zottak el, amelyek főleg azt 

emelik ki, hogy az egyes ut- 
szakaszok nem eléggé taártósak, 

másrészt pedig tulmagas árakat 

fizet az állam, 
Erdély egyik legkiválóbb utépitési 

szakértője a következőket mondta e 
térdéssel kapcsolatban : 
- Az épiítés alatt álló utvonalak 

etési költségei tényleg tulmagasak. 
nnek egyrészt az az oka, hogy a 

vállalkozók, illetőleg a vállalkozókat 

finanszirózó cégek csak több év mul- 

va kapják meg a munka ellenértékét 

és azt is részletekben. 

Ezek a vállalkozók költségveté- 
sükbe a kamatokat is bekal- 
kuldlták. 

Ezenkivül azonban még bizonyosan 
olyan kiadásokat is kalkulálniok kel- 

leít, amelyeket az ajánlatukban nem 
tüntethettek fel. Erre kell következ- 
letni abból, hogy 

ezeket az utakat átlagban 40-60 

százalékkal drágábban csinálják, 

mint amennyiért normális haszon 

mellett elkészithető volna. 

Igy például a Kolozsvár-Nagyvá- 

rad utvonalon 34 kilóméler hosszu- 
ságban betonból készült permanens 
nehéz burkolatot épitettek, négyzet- 
méterenként 740 lejes árért, bár 

más vállalkozó, normális haszon- 
nat, de készpénzfizetés ellenében 
350, maximum 400 lejes árért 
is el tudja késziteni. 

- Ugyanezen az utvonalon közel 
120 kilöméter hosszuságban készülő 
szemipermanens, 

könnyüburkolatu ut négyzetmé- 
teréért 340 lejt fizetnek, bár az 
alig kerülhetne többe, mint 200 
lejbe 

Ennél az utnál az épitővállalkozó 
cég a finanszirozó francia vállalattól 
készpénzben kapja meg az ellenérté- 
ket. Minthogy a vállalkozó és finan- 
kirozó közötti megállapodás nem 
mert 
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meg tuldrágán a munkáját, vagy 
pedig a finanszirozó cég akar 
tulmagas kamatot keresni. 

Ehez hasonlók az árkalkulációk az 
utvonalon fekvő hidak épitésénél is. 
- Ami az utak minőségét illeti, 

lönben is például a Nagyvárad- 
Kolozsvár utért a cég ötévi jótállást 
vállalt. amely idő alatt a karbantar- 
tás költségei is az épitő céget ter- 
helik. ; ! 
- Ami már most az összes most 

épülő és ezután épitendő utak tar- 
tósságát illeti, azok különbözők. 
Mindegyik ut ötévi jótállás mellett 
készül, tehát előreláthatólag az elkö- 
vetkezendő öt év alatt komolyabb 
bajok nem lehetnek velük, mert hi- 
szen az utépitő cég kénytelen kija- 
vittatni, különben nem kapja meg az 

A tyukolban 

Toma Erzsébet ebesi majoros- 
lányt háromszoros gyermekgyilkos- 
sággal vádolják. A majoroslányt be- 
szállitották az ügyészség fogházába 
s a vizsgálóbiró kihirdette előtte az 
előzetes letartóztatásról szóló vég- 
zést. Toma Erzsébet ellen névtelen 
feljelentés alapján a csendőrség in- 
ditott vizsgálatot, amelynek során 

Belgrád. Megdöbbentő büntény 
történt a belgrád-lazarevaci ország- 
uton. Ismeretlen rablók, akik az 
országutig huzódó nagy erdőben 
rejtőzködtek, meggyilkoltak egy Mi- 
losevics Vojiszlav nevü lazareváci 
kereskedőt, majd kiraboltak egy Jo- 
vanovics nevü földművet. 
A rablógyilkosságot a környékbeli 

földmüvesek fedezték fel, akik haj- 
nalban az országuton haladva ész- 
revették az utszéli árokban heverő 
holttesfet, de a rablóktól való félel- 
mükben csak estefelé mertek jelen- 
tést tenni a gyikosságról hatóságok- 

vágy a vállalkozó cég fizetteti nak. Később egy parasztasszony is 

az majd kösőbb fog kiderülni, kü- 

...... 

Unió Móvéházhan 
: árak melleft 
................. 

Sulyosan tulfizették az épülő 
országutakat 

AKolozsvár-Nagyvárad vonalon épült permanens 
nehéz burkolatot, amelyet négyzetméterenként 740 
lejes arban készitettek, más vállalkozó 350-400 
lejes árért tudja elkesziteni készpénz ellenében 

Uj ufförvénnyel akarják bizfositani az ufak 
karbanífarfásái 

minden kedden 
és csüftörtökön 

ásta el három meg- 
gyilkolt gyermekét egyleányanya 

ellenérték esedékes részleteit. A gond 

legfontosabb előtényező a karbantar- 
tás, illetőleg, hogy mennyire gondoz- 
zák az utat. 

fcsi, üszüt MNAGY 

tehát a hatodik évben kezdődik, 
minthogy minden ut tartósságánál a 

- Ez a probléma komolyan fog- 
lalkoztatja az illetékes köröket és ez- 
zel magyarázható az is, hogy - ér- 
tesülésem szerint - 

a kormány uj uttörvényt készit 
elő, amelyben az utak karban 
tartásának intézményes biztosi- 
tásáról is gondoskodik. 

Minthogy azonban az utadó alig fe- 
dezi az uj utak épitkezési költségei- 
nek annuitásait is, ma még proble- 
matikus, hogy a kormány miből 
akarja előteremteni az utkarbantar- 
tási intézmény költségeit. 
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ülléres tánccsték 10 lejes 
TOMPA BÉLA és SCHREIER SÁNDOR vezetése alatt. 
K.HOLLEY MACA müvésznő és Unió zenekar. 

.................. 

árokba dobták. Röviddel később 
arra haladt Jovanovics földműüves, 
akit szintén feltartóztattak, elszedték 
a pénzét, azután tovább engedték. 
A csendőrség feltevése szerint a 

rablók környékbeli földművesek le- 
hettek, amire főleg az a körülmény 
mutat, hogy amikor reggel néhány 
földmüves arra haladt, gyanus zajt 
hallottak az erdőból, de hivásaikra 
senki sem válaszolt. Valószinünek 
látszik tehát, hogy a tettesek, akik 
akkor még ott rejtőzködtek, attól tar- 
tottak, hogy felismerik őket a föld- 
müvesek. A nyomozás erélyesen 
folyik és a hatóságok máris olyan 
adatok birtokába jutottak melyek biz- 
tos reményt nyüjtanak a' tettesek 
kézrekeritésére. 

MHétfő, november 21. 

BUKAREST. 13 Gramofon, 18 Katona- 
zene, 19 10 Előadás, 20 Tudományos elő- 
adás. 20.40 Gramofon. 21 Theodorescu- 
kvartet, 21.30 Előadás, 21.45 Hárfa, 22.15 
Theodorescu-kvartett. 
BUDAPEST. 10.15 Állásnélküli zenészek 

hangversenye, 13 Déli harangszó, 13.05 
Rádió kvintett, 16.30 Diákrádió. i7 Asz- 
szonyok rádiója, 18 Gramofon. 19 Csorba 
Gyula cigányzenekara, 20 Komáromi Já- 
nos felolvásása. 20.40 Filharmónikus 
hangverseny, vezényel Dohnányi Ernő. 
Utána Mándits szalonzenekar. 
BÉCS. 12.30 Brunner-kvartett. 13.40 

Gramofon, 14.10 Gramofon, 17,55 Webe) 
zenekar, 20.25 A névtelen koldus, Rőberr 
Heger operája, 23.30 Revü. 

mekét meggyilkolta és a tanya tyuk- 
óljának udvarán elásta. Toma Er-. 
zsébet bevallotta, hogy 1927-ben, 
1928 ban és 1930-ban egy egy 
gyermeknek adott életet, azonban 
félve a szégyentől, ezeket mind meg- 
gyilkolta és elásta. A csendőrök a 
tanya tyukóljának padozata alatt 
meg is találták mind a három cse- 

megállapitották, hogy a majoroslány csemő holttestének a maradvá- 
három törvénytelen ujszülött gyer- ! nyait. 

n...... 

Megkinoztak, majd megöltek és 
kiraboltak egy földmüvest 

a banditák 
A járókelők a gyilkosfól való félelmük- 
Den nem merftek jelenfési tenni a 6ulla 

megifalálásáról 

rábukkant a holttestre, de ő sem 
tett jelentést a hatóságnak. A csend- 
őrség azonnal meginditotta a nyo- 
mozást és kiszállt a helyszire a fő- 
szolgabiró, valamint a belgrádi tech- 
nikai rendőrség főnöke is. 
A nyomozás megállapitotta, hogy 

a rablók az erdőszélen rejtőzködtek 
és amikor éjfél után két órakor Mi- 
losewics kocsijával arra hajtatott, 
töltött puskával hirtelen elébe ugrot- 
tak és pénzét követelték. Milosevics 
minden jel szerint ellenkezett, mire 
a rablók kinozni kezdték, egyetlen 
puskalövéssel meggyikoltlák, majd 
kirabolták, a holttestet pedig az 

iTL V. Fraucisc gralológus 

rőlkerilősi 
a 

használtat megvélelre 

keresek - - - 

C. Demeter 
gyógyszertár 
Calea Mofilor 2 a 6 

megyeházzal szemben :-: 

csss 
Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 

Megmonda Önnek multját. jelenjét és 
jövőjét. Minden bonyolult ügyében biz- 
tos kibontakozáshoz segiti. Vidékiek- 
nek levélben válaszol, Küldje születési 
dátumát és mellékeljen 22 lej válasz- 
bélyeget. CLUJ, Calea Feleacului 

(Tordai-ut) s. 

............................. 

Karoly utóaa, Sirada GE. Ba- 
rifiu (Malom-uica).
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Adóterror ésa nyug. 
dijasok 

A „Mai Világ már többizben 
szóvá tette azt a semmi kiméletet 
nem ismerő adóbehajtást, melyet az 
adóhivatalok gyakorolnak a nyugdi- 
jasokkal szemben, holott mint isme- 

MAI 

Vasas község határában Keresztes ndrás gazdaember zsebkésével 
agyonszurta fiatalszolgáját, Páli Fe- 

A 

Egyon A gazdaember családjával Jés a szolgával a határban dolgoz- gatott együtt. Keresztes összeszólal- 
retes, az állam a nyugdijasoknak 
több havi nyugdij összegével tar- 
tozik. ! 

Közelebbről - mint az egyik 
előző számunkban megirtuk - egy 
nyugdijasnak 130000 lei értékü 
egész lakásberendezését és felesége 
kenyérkereső zongoráját vitte el a 
végrehajtó és azt összesen 6400 
leiért elkotyavelyélte, még pedig egy 
fellebbezés alati álió, nem létező 
jövedelem után kirótt adóért. 

Az illető nyugdjias kétségbeeset- 
ten szaladt a pénzügyigazgatóhoz 
és kérte, hogy ne hbagyja jóvá az 
árverést és felajánlotta 22000 lIei 
hátralékos nyugdijbonját és az ezu- 
tán kapandó rendes folyó nyugdiját 
is az összeg fedezésére, De - cso- 
dálatos - a pénügyigazgató az 
ajánlatot elutasitotta, neki pénz kell 
és nem papiros. ! 
Már-már aláirta volna az árve- 

rési jegyzőkönyvet, amikor Veltan 
pénzügyi vezérfelügyelő meghallgatta 
a szerencsétlen nyügdij s panaszát, 
megtiltotta az árverés jóváhagyását 
és Ő maga sürgős igazoló jelen- 
téstételre hivta fől az illető adó- 
hivatal főnökét. 
Hogy a beinditott vizsgálat mi- 

lyen eredménnyel fog járni, nem 
tudjuk, de ez mit sem változtat a 
megtörtént tényen. Azonban sajná- 
lattal kell megállapitanunk, hogy mig 
a nyugdijasok már több izben kor- 
mány igéretet kaptak arra, hogy 
hátralékos adójukat a mult és ez 
évi bonokkal fizethetik, sőt még 
azokat a házigazdak szintén befi- 
zethetik az adóba, nemhogy ezen 
igéretet a kormány beváltotta volna, 
de még csak kiméletet sem ismer 
az adéval hátralékban levő nyugdi- 
jasokkal szemben. ! 
Hogy ez a lehetetlen állapot meg- 

szünjön, elsősorban a nyugdijas 
egyesületek kötelessége volna sür- 
gős és erélyes lépéseket tenni. Addig 
is elvárhatjuk a pénzügyi hatósá- 
goktól, hogy épen most télviz ide- 

(kozoltt a feleségéve 
kezdte az asszonyt. Az asszonynak 

vére. Amikor ezt látta Páli, odalé- pett Keresztes Andráshoz, lefogta a 
karját, hogy az asszonyt megvédje a további veréstől. Keresztes hosz- 
szas dulakodás után kiszabaditotta 
karjait, előrántotta zsebkését és tel- jles erővel kétszer Páli Ferenc mel- 
lébe szurta. 
A fiatal legényt elö 

de még ereje utolsó 
vel zsebkendőt boritott 
re 

niötle a vér, 
megfeszitésé- 
a mély seb- 

és elindult a község felé, hogy 

VILAG 

I Meggyilkolta szolgáját, mert megakadályoszrza, 6S0gy felesé- 
géf ünlegelje 

1, majd ülegelni 

az ütésektől orrán-száján megeredt a 

Ataaaa 

I EVFOLYAM, 270 sza 

II MIIIII z
 - Az apád? - mondta a 1 k orvossal kötöztesse be sebeit. Ut- esodálkozva Hát vannak 5 közben azonban annyi vért veszitett leid? a szerencsétlen Páli Ferenc, hogy - Persze hogy vannak s összeesett és hamarosan meghalt. mondta komolyann - Es azut Keresztes András gazdálkodó végze- mesélni kezdett ő ' tes tette után önként jelentkezett a - Az apám nagyon gazdag , csendőrségnél, ahol letartóztatták. ber, gyönyörü háza van és na jős: 

; 
parkja és sok sok szoba. És nagy gyára is van az én apát nagyérdemü közönség b. tudo- nak. é mőij mására hozom, hogy féregir- - De hát hogyan kerültél ide ójárás tást felelősség mellett, szobafestést, - kérdezte Anina csodálkozya ban 

re 

diginél jutányosabb áron vaállalom. sett bennünket, L Vidéki megréndeléseket pontosan esz- a osezalnal, a i pével, a papámat összekötözték, közlök: engem elraboltak, közben az 1 ! asszony folyton kiabált, hogy , Ko 
] R A B E L az ö bosszuja.. Betörőt, gy Ca 1 kost akart nevelni belőlem az , ] . asszony.- n festő, Pap-utca 21, -Hatalmas Isten! Nem pa zudsz? / áává - Én mindig az igazat mot dom Anina. Az apám azt mondk 1 hogy sohsem szabad hazudnom És mit csinált veled az , asszony? Ki volt az? 

sad. 
főn, 

Hogy ki az azt nem tudom ezdet Gsak annyit tudok, hogy gyülöl uss 5: ifejlő 1az apámat. Már egyszer elrabol engem akkor az árvaházba ke óidá 

Unirii Főtér 14 szám, 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 

-, rültem és ott ismét A 
E rovatban minden szó i lej. Vastagabb - Hogy hivják a a apám meg. ! 
betüvel szedve lei. A legkisebb apró- Rób ] p molnia 
hirdetes 10 lej. Állást Keresők ingyen kKóőbertnek. Társa lhirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. - ÉEs az anyádat? 7föld zzzzzzzssztzzszmzsszzszssszrm armmusmmmszammezmusmamun memtsenl - Jelenának e s éy 

aggyi -És a másik nevüket ne Szi 
MŰLÖNFÉLÉ Aranyért, ezüstért legtöbbet f1- tudod? piros 

! zet Órakirály Széchenyi-tér a1. Nem hogy 
neamamma 

. 
- Hát akkor hogyan akarod 5ze 

Neumann M. Kész utsaták árn Pokrócotés mindenféle gyapju- megtalálni éti .. egy h posztót, olcsón vanyol. Olaj-gyár, 
Állatvásár-tér. zárlat, 

utjuk, 
rülete 
tutyál 
kül ci 
közőn 
volna 

- Istenem, hát azonnal meg- ismerném át? 
- Ezen az alapon nem tudod megtalálni. Róbert sok van a vi lágon. És annak a városnak a ne 

Olcsó kóser házikoszt 
Adolfnénál, Cal. Reg. Ferd 

kapható Kohn 
0 

aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész map. Calea Victoriei I. Kossuth L.-u 

Moskovits és Társa konyhatel- 
szerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. 

postával szemben. 

Névnapokra és mindég Kiálli- jén több kimélettel legyenek a nyug- 
dijasokkal szemben. 

Szürme 
legfontosabb követelmény a 

diszitett kosarak 

tás szép gumós be 
pesrózsák, szekfü 
órlási választék d 

gomlák, csere- 
Kkvirágzásában 
isznövényekben 
, csokrok. Le- vigottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 lel. Koszoruk szallaggal I50 lei.- től. Szathymárymál Str. Grige- rescu 13 (Rákoczy ut) Ser. Fan- tenelli s. Tel. 730. 

Szabó Jenő diva tkülönleges lelkiismerefesség 
megbizSatóság 
és szolidság 

Ezt kapja meg a közönség a 
nagymultu és jóhirnevü 

Márionity Gyula 
vezetése alatt a 

DÁZSINT JÓZSEFNÉ 
szücsüzletében 

Sírada Universi- 
flaltii (volt Egyefem.- 

ulca) 3. 

1 

Rendelje meg a ! 
.Mai Dilág"-o1! 

ebéd 20 lei. Havi 

kabát 000, női 

Malom-u. 5. ruh 

ORLOW FőpostávalZszemben. 

ségek nagyáruháza) Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 5. Telefon 579. 

Kitünő házikoszt! 3 fogaásos bő 
abona ebéd vacsora 900 lei. Saját termésű lekencei borok. Cal Motilor, Monostori-ut 97. Bokesch Már- on vendéglős. 

vére sem emlékszel, amelyben él tetek? á i a 
- Nem emlékszem nem tudom. 
- Akkor nem is találhatjuk meg az apádat, csak akkor, 1a különösen nagy szerencsénk van. -Én minden nap imádkozom a jó Istenhez, hogy ada vissz az apámat... .. 
- Ezentul majd én is imádko zon, - mondta Anina. 
- Majd együtt imádkozunk, - mondta a gyermek 
A leány elgondolkozott. 

A város belterületén kisebb in- atlan eladó. A vételárból 100.000 lej anca Agrara betétkönyvvel is fizethető. Cim a kiadóhivatalban. 

vényt 
deletr 

In; 
rostó Mielőtt régi ékszerelt vagy tör- melékaranyait eladmá, keressefel Orlow-ot Főpostával szemben, ahol legtöbbet kap érte. 
lóiske 
küldt 

menz 
bocs: 
leu 

egy 
alkal 
elheli 

Egy jó állapolban levő karikahajós varrósépet kerések megvételre. Berek- utca ál. 

Irodabutorok, Wertheimkassa, 12 HP. Ganz villanymótor eladó. Cim a ki- - Arra sem emlékszem, hogyan álen: adóban. kerültél ide Magrinihez? É. 
MHizott sertés 180-200 kgr.-os eladó. Nem emlékszem, csak any jdo Ozsváthnál, Szeszgyár.u: 7. nyit tndok, hogy az asszony vo 1027 natra ültetett. Egyedül ültünk mi dese Movácslegény állást keres vidékre ketten egy szakaszban En kiabálni nyit. is elmegy. Kárpát-u. 13. akarlam, de akkor az asszony va- Zin lami erős szagu kendőt illesztett il : MHázmesteri állást keres, viz, vilany az orromra, amitől elaludtam, Ami- özt rnam 

és egyéb javitásokat vállalom. 
ir 

Cim Ma- 
rasesfi 41, mezén vol 

gy meddig 
mezőn talál 

kor felébredtem egy 
Eta . Nem tudom, Éo 
aludtam közben. A Miadó azonnalra egy szoba, konyha, ' 

Pigyelem ! Férfi ruha 650, férri téli 
kabát szörmegallérrai 980, leányka kabát ázörmegallérrai 460, fiucska ruha 300 letől már kapható „ark aárnház, Óriási választék, Siessen meggyőződni. 

Tőrmelékaranyért legtöbbet fizet 

Beteglábnak sp ciális ortopéd cipő készitését, javitását. hosszu gyakorlattal feltünő olcsó árb n készit LUX pan- tofaria, Gépész.utca 1b, Erzsébet-ut sa- rok, Autóbusz megálló. 

vadi 
koztam Magrinivel aki vizet adott 1 . 
nekem és idehozott a cirkuszba. Te " i Most már itt vagyok három hete s. Olcsó szappan! és kun ztokat kell tanulnom, ami- ILa minőségü háziszappan kg. Is.lei hez nincs semmi kedvem. És sok Elsőrendü takarékszappan 1 Kg. 20.lei verést is kapok... ; szárazon kimérve. —. Kapható: Anina érdeklődéssel hallgatta a . kkisfiu heszéeét és tovább kérde Segespárs zősködött: é i é s Tá rs a i - Te megmondtad Magr ninek, v hogy élnek a szüleid? 

: ellett. - Hát miért hazudtál neki? 
Mihai Viteszul 40. Viad cég mellett, Kobby most közelebb há jlott a 3 
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HIREK 
elnk közlését csak lapunk megnevezé- 

E 

ttinüy 

a leg, 

* bével engedélyezzük. 

ak ! Szerkesztőség és kiadóhlvatal : 

, Gh. Baritiu 4. ( Volt Malom-ucca) 

age Telefonszám : 22s 

S nag E a 

él id 

ozva, 

ös szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS
 

dőjárás. A meteorologiai intézet 
arasprognozisa szerint az időjá- 

ban lényeges változás nem vár- 

a t - Inspekciós gyógyszertárak: 
zték,,inspekciós gyógyszertárak novem. 
az hó 14-étől kezdve a következők- 

Kohn, P. Unirei volt Főtér. Som- 
) Calea Reg. Ferdinand volt Fe- 
uc József-ut. Sotropa gyógyszertár 

a Stetan cel Mare volt Hunyadi- 

Ogy « 

az 4 

nb. 

m székelyek Kolozsvári Tár- 
ond bága Főiskolai Szakosztálya 
p ul rendezett közgazdasági és 

m sad. tud szeminárium keretében 

főn, f. hó 21-én, este 8 órai 

1d udettel Dr. Fóris Lajos; „A gaz- 

1dom sági rendszerek és kapiiálizmus 
yüb] elődése cimen tart előadási. Az 
fabol őidáson csak főiskolai hai gatók 
hos a Társaság tagjai jelenhetnek 
n02. neg. Kivánatra a belépőknek iga- 

minia kell magát. Az előadást a 

Társaság helyiségében (Farkas-utca 

földszint) tartják meg. 

Szigoritott ebzárlat - pa- 

piroson. A „Mai Világ" megirta, 

hogy a városi állatorvosi hivatal a 

feszettség terjedésének meggátlására 

egy három nónapos szigoritott eb- 

zárlatot rendelt el. Ennek dacára azt 

itjuk, hogy a város bel- és külte- 

1dod mületein ugy nappal, mint éjjel, a 

1dod iutyák szabadon es szájkosár nél- 
A Vvi kül csatangolnak és veszelyeztetik a 
t ne közőnség testi épségét. Kivánatos 
2él volna, hogy a hatóság szerezzen ér- 
1 vényt az ebzárlatra vonatkozó ren- 

deletnek. 

e lngyen helyiséget kap a vá- 
la rostól a megyar fólskoai hall- 

van, gatók diákmenzája. A magyar 

zom biskolai hallgatók ciak menzájának 
zaz küldöttei kérték a várostól, hogy a 

menza céljaira alkalmas helyiséget 

Iko bocsásson rendelkezésükre. Dr. De- 
ku polgármester megigérte, hogy 

-y i50-160 személy befogadására 

az a 

neg- 

alkalmas helyiséget fog a menza, 

elhelyezésére teljesen dijmentesen 

yan álengedni. 

Éctesités. A RAPID autóbusz tu- 

ny hMjdonosok szindikátusa tudomásása 

vo hozza az érdekelteknek, hogy rövi- 

mi desen ujból kalauznő tanfolyamot 

lni nyit. Az érdeklődők forduljanak a 

va- Szindikátushoz, Caiea Dorobantilor 

ett I1 sz. minden nap d. u. 4-6 óra 

ni tözött. 

iga irdessen a „MAI VILÁG"-ban. 

ott 
' 

4 T K Telefon 
e g Royal-Mozgó = 

(Az Iparkamara uj palotájában) 

0 
ma utoljára 3.5, 7, 9-kor 

2mresszházassál 
k, vigoperett, Főszerepekben Dolly 

Haas. 
Fritz Grünbaum. a „Kadettkisasszo

ny 

volt föszereplői és Heinz Rühmann
 

Western Electric csodabeszélőgép. 

a 3 órakor minden jegy 20 lej, 5, 7, 9 
órakor 15, 20,188) 30 és 35 lej. 

MAI ILAG 

A kolozsvári adófellebbeszési 
bizofíság nem alkalmadaszza a 

bukaresti tábla dönfésér 
A kolozsvári adófelebbezési bi- 

zottság most folyó tárgyalásai alkal- 
mával az egyik kolozsvári íparvál- 
lalat adófelebbezésével kapcsolatban 
igen érdekes vita fejlődött ki legy 
döntvény körül, amely fölött vég- 
eredményben a kolozsvári tábla fogja 
kimondani a döntést, minthogy 

a kolozsvári adófelebbezési bi- 
zottság nem fogadta el irány- 
adónak a bukaresti tábla egyik 
döntvényét. 

A bukaresti tábla II. szekciója 
1931. május 23.-i ülésén 137-931. 
szám alatt azt a döntést hozta, hogy 
a vállalatok adóalapjából az előző 
évben fizetett elemi, illetőleg kom- 
merciális adó nem vonható le, el- 
lenben az aditionalis adók levon- 
haték, illetőleg költségként keze- 
lendők 
A bukaresti tábla ezen döntése 

óta bukaresti adókivető és felebbe- 
zési bizottságok ezen döntvény szel- 

lemében vetették ki a mult évi és 

ezévi adót. 

Egyik kolozsvári nagyipari válla- 
lat ezen döntésre való hivatkozással 

felebbezésben kérte, hogy ezt a bu- 

karesti táolai döntést nála is alkal- 

mazzák, minthogy 

az aditionalis adónak az adó 

alaphoz való hozzászámitása 
Iazránytalanul növeli az adó 
1 alapját. 
A felebbezési tárgyaláson hitelesitett 
másolatot csatolt be a bukaresti 
tábla fenti döntéséről és hivatkozott 
arra is, hogy a pénzügyminisziérium 
félhivatalos közlönye is publikálta 
a döntést 
A döntés alkalmazása felett hosz- 

szu vita indult meg a felebbezési bi- 
zottság tagja között és 

végeredményben az iparvállala- 
tot elutasitották felebbezésével 

szóbanforgó iparvállalat a táblához 
recurs szal élt. 

..... 

A Magyar Gazdasági Szövet- 

ség képiselői es szenátorai a folyó 

pariamenti ciklusban több törvény- 

tervezetet szándékoznak a törvény- 

hozás elé vinni. Igy a felekezeti ta- 
nárok és tanitók fízetésemelésére vo- 

natkozó tervezetet, a hóstáti földé- 

szek jogos ingatlanainak vissza- 

adására elkészitett javaslatol, a ma- 

gyar kulturintézmények szubvencio- 

nálását és harcias álláspontra he- 

lyezkednek a Magyarországgal való 

gazdasági megegyezés érdekében. 

A Magyar Szoövetség végrehajló 

hbizottsága a tél folyamán az ország 

különböző magyar vidékein nép- 

gyüléseket fog tartani, hogy a nagy 

tömegek érdeklődését ébren tartva 

és ellensulyozva ezt a titkos propa- 

gandát, amelyet egyes kurzus-vezé- 

rek a romániai magyarság megté- 

vesztésére folytatnak. Teszi ezt az- 

zal a tudattai, hogy a soviniszta 

feltékenység, a nyugtalanitó jelsza- 

vak helyett a komoly gazdasági és 

politikai épitőmunkát tegye a nép 

feladatává.i A Magyar Szövetség 

előadásai és gyülései elé nagy ér- 

deklődéssel tekint az ország ma- 
gyarsága. 
A Consum uj száma azt a 

megbizható helyről nyert értesülést 

közii, hogy a keleti jóvátételi kon- 

ferencia napját meglepetésszerüen 

november 24-re tüzték ki, amikor is 

ismét tárgyalás álá kerül az optáns- 

kérdés. A legaktuálisabb gazdasági 

eseményekről számos cikkben szá- 

mol be a Consum most megjelent, 

november 20-i legujabb száma, 

amely cikkek cimei a következők: 

A Banca Nationala nagy nehézsé- 

gekkel tudja lebonyolitani a román- 

magyar kliringeket. Husz év alatt 

amortizálja a Resita hárommillió 

dolláros kötvényemisszióját. Ölven 

0n Is, uyűzötjekmeg! 
November 17-töl kezdve 

még olcsóbban árul az 

sSTRADA NECULCEA (volt KORNISS-U,) 1. 

Bejárai a kapu alaii! 

Erdélyben elsőnek beren- 

Edison dezett beszélő filmszinh
ás 

isd ! 

Előadások kezdete pont 3, 6, 9 kor 

Egy óra veled 
Beszélő, énekes filmoperette. Fősze- 

replők: Maurice Chevalier. 
Je- 

anette MacDonald és 

Noé bárkája 
Uj kopia. 

Minden idők leghatalmasbb monumen- 

tális tfilmremeke. Főszereplők: 

Polores Costelle, Gheorge 

o'nrien. Helyárak : 10, 1
5, 20 és 25 

. 

százalékkal csökkent faexportunk 

Magyarország felé. A Margina Fa- 

lepárló és a Román Faleparló Rt. 

fuziójából Középeurópa egyik leg- 

nagyobb falepárló vállalata alakul 

ki. Uj uttörvényt készit a kormány, 

amely intézményesen gondoskodik 

az utak karbantartásáról. A kolozs- 

vári gázgyártársaság többrendbeli 

szerződésszegése miatt a város fel- 

bontja a szerződést. A beltöldi pa- 

pirfeldolgozó üzemek a kedvezmé- 

nyes papirbehozatali vámok életbe- 
léptetését sürgetik. Ezenkivül a 

Consum beszámol a pénzpiac és a 

tőzsde legujabb eseményeiről, közli 
a legírissebb fizetésképtelenségeket, 

közszállitásokat, cégbejegyzéseket. 
Kérjen mutatványszámol a kiadóhi- 
vataltól: Cluj, Str. Iuliu Maniu 3. 

Az uj kényszeregyezségi tör- 
vény (1932 október 20-iki 246. sz. 
Mon. Of) preciz magyar forditása a 
román szöveggel megrendelhető dr. 
Mandel Fordító Irodában Cluj, Me- 
morandului 24 Ára 20, vidékre 30 

lei (Postabélyegben is beküldhető. 
tehát nem alkalmazták a bukaresti ( yeg ető.) 

táblai döntést. Az elutasitás miatt a 
Román, angol, francia német, 

magyar, olasz, csehszlovák, 
szerb, horvát forditások. levelek, 
tudományos, müszaki stb. munkák 
gépbediktálás, másolás, sokszorosi- 
tás dr. Mandel Forditó Irodában, 
Eu Kolozsvár; Strada Memorandu- 
ul , 

Az „Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let" november hó 27-én (vasárnap) 
d. e. 11 órakor tartja első turista- 
matinéjdi a Szinkör Mozgóban a 
következő műsorral: 1. Megnyitót 

Séta Erdélyben. Vetitett képekben 
bemutatja: Dr. Balogh Ernő, mani- 
ánumi tanár. 3. Vihar a Montblanc 
felett (tilmy), A matinéra ugy a kö- 
zönség, mint az 
ismételten felhivja az EKE. - Ma- 
tiné helyárak! 

IGYELEM! 
Olcsó és jó száraz bükk 
és hántottta ölre és 
apritva pontosan 

mérve a 

„Watránál 
vajda-u. 6. Telefon 609. 
A tüzlfakereskedők részére 
a Mateescu Comp gyaluni fa- 
termelő cég eladási irodája. 

a PARK 
szanatorium 

uvgőöőzfürdőjében 

Monostori ut ő? sz. gőx 

és kádfürdő ára 30 lej 

Pedikür, massage 15 lej. 

Fizessen elő 

a „Mai Dilág"-ra! 

3. 5, 7 és 9-kor: 

Az ellopofí 
második 

Fantaaztikus hangos dráma. 

Föszerepben : 

Frederich Mareck, 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

Faust 

mond: Dr. gr. Logothetty Oreszt. 2. 

iskolák figyelmét 



ó 

Dr. Derl Oottó 

ÉSFILM: 

Sziakör Mozgó heti műsore. 
Hétfőtől kezdve 3, 5, 7és 9 órakor : Az ellopott második. Fantasztikus han- gos dráma. Premier. A Szinkör Mozgó legmodernebb uj gépén. Főszerepben : Frederich March. 
Csütörtöktől 3, 5. 7 és 9-kor : 

törvénye. Don José Moiyca 
all 

A hárem 
legujabb 

végig éneklő zenés filmje. 
ért valamit, a többiek Sepivel egyült 

AZ uj hangos leadóberendezés dia- a temesvári TMTE és az Universi- nem ériek semmit, tehetetlenül és 
dala. Nagy premier. tatea csapata közölt, melyet az U pechesen játszottak, Dr. Stanoieven 

ii nyert meg 1:0 arányban és igy az meglátszoti a hosszu pihenés. Cos- 
Royal-mozgó műsora; 

Hétiőn utóljára 3, 5, 7, 9-kor premier : Expressznázasság. Vigoperett, Fősze- repekben Dolly Haas, Fritz Grün- baum, a „Kadettkisasszony" volt fősze.- replői. Heinz Rühmann. Western Elec- tric csodabeszélőgép. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
ve 

December 1-én kegz- vacs - Löcse - Molnár - Stepan- Stokschléger-Buza. Universitatea : dik meg a munka- Sepsi-Janovici-Sfera- David- Do- nélküliek segélye- bosan-G in-Tabac-Pioesteanu- Sepsi-dr. Stanoiev-Surlasiu. A zésér TMTE csapatából hiányzott a kiváló A város négy népkonyhát 
népszállót létesit, 

Hosszas tárgyalások eredménye- 

és egy k 
is 

néha julottak csak szóhoz, az [ képen a munkanélküliek segélyezé- pedig csődöt mondot! csatársorával, zésére vonatkozó áz kalyendeletet pechesen játszott, A TMTE kezd és az interimár-bizottság jóv agyta. ; szombaton délelőtt Dr. Deleu pol- már a 2 p.ben Sepi lövését Fuchs gármesler elnöklete alatt az illetékes 
tényezők bevonásával tartott érte- 
kezlet megállapitotta a segélyezés 

r1ől 

8. . ; .bercben Surlasiu beadását 
megkezdésének idejét. E szetint de- Sepi rugja, de Fuchs helyén v an, cember 1-én a város különbözö ré- 12. p. Löcse rüg kapura, de Seps szein 4 népkonyha fog üzembe he- / lyeztetni, ugyszintén egy népszálló 
is létesül, hogy a szegényebb nép- 
osztály tiszta és meleg lakáshoz juthasson. A segélyezésre szoruló 
munkanélküliek összeirása már a 
napokban kezdetét veszi. 25 

Az lrisz-telep lakói 
védgáttal kériüik 

megerősifteni az ár- 

Sfe 

35 p. veszélyes pi:z által vpeszélyessz- helyzet a temesvári kapu előtt, " melyből a labda kapu fölé kerül. felemt ferüleker Több, eredménytelen U akcióval Szombaton délelőtt a Irisz-telep fejeződik be a félidő, melyben az lakónak egy 12 itagu küldöttsége U valósággal leszegezte kapujokhoz kereste fel hivatalában Dr. Deleu a temesváriakat. Váltakozó játékkal polgármestert, akit arra kértek, has- 
son oda, hogy a város a Nádas és 
Szamos árveszélyes partjait mielőbb 
védőgátakkal esősitse meg. res bomba lövése a kapufától pat- A küldöttség szónoka rámutatott fan ki a mezőnybe, 16 p Sepi le- arra a veszedelemre, amely egy, még fut, beadását Surlasiu fejeli, ami a tavaszinál kisebb mérvű árviz najszálnyíra kerüli el a kaput. 17 esetén is a város ezen részét fenye- D. Löcse elesik, kiáll 2 percre, 25 geti, mivel az elmosott partokon át p. Ploesfeanu lövését szedi le Fuchs az ár most már egyenesen a há- 26 p. Tabac gyönyörű labdája köz- zakra fog törni. eelen kön előt e végie mejd epi rug kapu folé, ölénnyel és sz eletk keretértéssel, velle sorozatos tehetetlenséggel ér végett hogy a védőgátak épitését a lenető- 
ség szerint mielőbb megkezdik. A 
küldöttség megelégedéssel vetle tu- 
domásul a polgármester válaszát. 

A „Mal Világ" hirdetései 
mindig eredményesek. 

Dav 
ben 

ömmmssmzmsmssmssmmsmmmmtztt 

Iszla való nem ámltá 

őszi tabella második h 
az országos bajnok Vénus 
ponttal, 
2000 főnyi közö 

kapus Tany 

TMTE gyenge csapat képét mutatta, 

kornerra me 

van fölényben, de cs 

helyén van, 18. 
madás. Surlasiu 
a csatárokon, 
mét Surlasiuho 
vágja. 
Továbbra is U 

teres szabadru 

segit a hálóba 
lövését fogja Se 
lő élesen kapu fölé, 

indul a második ! 
mar az U kap lábra ismét és 
nyét megtartja. 

a mérkőzés 
berei a Mor 
Buza szárny, Stepán 
Fuchs kapus. 
Az Universitatea 

kevés dolgát jól végezte. 
legjobb embere a 

MAI VILAG 

tudományos kisér- 
lete alapján készült 

-e.. 

AZ Univer Sitatca c 
őlőzelmnet 

de rosszabb 

tz-Hajdu-Máthe-Gerber - Pri- 

isztra és a balhalf helyén a tartalék Privacs szerepelt. A 

nti, 4 p. -ben két meter- 
Tabak kapu m ellé rug, az U 

atárai pechesek, 

p.-ben heves U tá- 
beadása végig megy 

majd Moravetztől is- 
z kerül, ki kapu fölé 

támadás, mig a 
et vét. 20 mé- 

gás a TMTE ellen, 
posan, melyet Tabac 
1:0. A 30 p. Siepán 
psi, majd Surlasiu 

p. Privacs hands 

ra rugja la 

DERLOIT 

elyére került 
szal egyenlő 
gólaránnyal. 

nség előtt, hüvös, 

úy solos 
aratott a T. M. T. F. felett 

Vasárnap zajlott le Kolozsváron az őszi bajnokság befejező mérközése 

tel Radulescua bíró sok pózzal ve- zette a mérkőzést, 

Fellegvár comb-KAC időben Costel Radulescu biró sip- ! 2-szer 30 perces mérkőzés. - Biró: jelére a csapatok a következőképen Raab, állanak fel: ZMTE: Fuche -Mora- Universitatea B -KACI.3:3 (3:1) Biró Cincar. Góilövők: Baciu, Dra- ganescu, Fazakas, Bariha. 

Belföldi 
eredményelk 

Nagyvárad, NAC-Törekvés 1.0 (0.0) jubiláris mérkőzés. 
Transilvania-ATE 3.3 (2:1) 
Hacoah-Somi 50 (2:0) 

ElUnirea-Olimpia 3.1 (2:1) 
AAC-Tricolor 3:1 (2:1) 
Bukarest. Unirea Tricolór-Juven- tus 2:1 (1:1) 

Külföldi 
eredmények 

Budapest. Footballeredmények: Fe- rencváros -Ujpest 3. 3 (2: 2). A Fe- rencváros csapatának felforgatása nem bizonyult szerencsésnek. Az Uj- pest Jávor és Avar góljaival már 2:0 ra vezetett, amikor a Ferenc- városnak sikerült Sárosi és Táncor révén kiegyenlítenie. A második fél- időben a Ferencváros centercsatás posztján már Turai játszott. A ve- zet ést ezuttal is az Ujpest szerezte meg Sáros góljával, majd Kohutnak sikerült a döntetlent beállitania. Hungaria-Budai II. 1.0 (0:0). - Kispesten Nemzeti - Kispest 21 (2:0) Sorksárott Soroksár-Szeged EC 1:0 (1: 0). Miskolcon Attila- Bocskai 1:0 (1:0). Ka osvárott III. ker. -Somogy 3: i (2:0). 

élidő, de csakha- 
fölé- 

14 p. Sepi 20 méte- 

Baudapest. Az olaszok elleni válo- gatotlat a következőképen állitották össze : Szabó, Korányi, Biró, Barátki, Sárosi, Szaniszló, Markod, Cseh, Jávor, Bihámi, Déri. Tartalékok: Hori 
és Kárpáti. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAA 
Ma délután femegiik 
Scmwariz Jakabo 
Claj-Kolozsvár. Ma héttőn dél- után 2 órakor temetik el a Szent- egylet Hosszu ucca 0 szám alatti házából Schwartz lakabot, aki éle- 

A TMTE legjobb em 
avetz, Stokschléger- 

és a fiatal 

csapatában Sepi 
A csapat 

két szélsőfedezet 
id és Gain voltak. Gain külön. 

tében nagy szerepet játszott a város közéletében. Számos izben válasz- tetiák meg városi tanácsosnak, több izben volt a kolozsvári orthodox hitközség elnöke és ezenkivül a város üzleti életében is vezető sze- repe volt. Schwariz Jakab Bukatesi- ben halt meg Nicotinmérgezés ölte meg. Schwartz Jakab halála széles ismét a mezőny legjobbja volt. 

s CZINK 

fogpaszta, fogpr, szájviz és 
máris mindenikii megő 

manyzema 

- A csatársorban egyedül Surlasiu 

ifj. 2:1 (1:0)( 

lővé választották. A miniszt 

Nyomatott a „Lumean 

VI EVFOLYAM 2m 

drage 
ódlona 

zo 

Fooa dfjunk. 

Ffogadjunk Pancser, 
1udja, milyen kiváncsi vogyok 1 hogy a földgáz Kolozsvárra m] bevezetését, - amit most szándól szik letárgyalni az interimár. bizot] ság - vajon miből akarják eszki zölni ? 
- Nézze, erre a kérdésre csak a alábbi történettel vdlaszolhatok: Eg szegény leépitett tisztviselő beálliio egy mérnökhöz és a követkszőke mondotta : 
,Egy villát szándekozom épittetni mit gondol mibe kerül az". 
A mérnök, aki ismerte a kérde zősködő anyagi visznnyait, a követ kező választ adja : 
„Semmibe. 
„Hogy-hogy semmibe 2 
„A szándék nem kerül semrmnite = magyarázza a mérnök. 
- Szóvai a kolozsvári fölágázbe vezetés is ennyibe kerülne 2 
- A szándéknál maradunk. 

maga nem 

Mölgyeim! 

VICTORIA 
kalapszalonban. Regele 
Ferdinand (Wesselényi u) 21 
már 80 lelért fátyoliai gyönyörü divatkalapot vehet 

Oriási választék. Bársony ka- 
lapokban is nagy választék. 

A magyarországi 
pólválasziások 
eredzménye 

Budapest. Homan Bálint közok- 
tatásügyi minisztert 3355 szavazai 
löbbséggel Székesfehérvár képvise- 

ellenjelöltje Friedrica Isiván 3722 szavazalot kapott. Lengyeltotiban 
Jankovich Besán Endre gróf keresz- 
ténypárti lett a képviselő 4169 sza- 
vazatával. A kisgazdaparti Caál Olivér 3913 szavazatával kisebbség- ben maradt. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 
maa 

köny" 
körökben mély részvétet keltett. 

hészül 18 
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zttt lestts és miszütás 
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